

中共中央政治局召开会议

审议“健康中国2030”规划纲要

新华社北京8月26日电 中共中央政治局8月26日召开会议，审议通过“健康中国2030”规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，健康是促进人的全面发展的必然要求，是经济社会发展的基础条件，是民族昌盛和国家富强的重要标志，也是广大人民群众的共同追求。党的十八届五中全会明确提出推进健康中国建设，从“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局出发，对当前和今后一个时期更好保障人民健康作出了制度性安排。编制和实施“健康中国2030”规划纲要是贯彻落实党的十八届五中全会精神、保障人民健康的重大举措，对全面建成小康社

会、加快推进社会主义现代化具有重大意义。同时，这也是我国积极参与全球健康治理、履行我国对联合国“2030可持续发展议程”承诺的重要举措。

会议指出，新中国成立特别是改革开放以来，我国健康领域改革发展成就显著，人民健康水平不断提高。同时，我国也面临着工业化、城镇化、人口老龄化以及疾病谱、生态环境、生活方式不断变化等带来的新挑战，需要统筹解决关系人民健康的重大和长远问题。

会议强调，“健康中国2030”规划纲要是今后15年推进健康中国建设的行动纲领。要坚持以人民为中心的发展思想，牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开

放、共享的发展理念，坚持正确的卫生与健康工作方针，坚持健康优先、改革创新、科学发展、公平公正的原则，以提高人民健康水平为核心，以体制机制改革创新为动力，从广泛的健康影响因素入手，以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点，把健康融入所有政策，全方位、全周期保障人民健康，大幅提高健康水平，显著改善健康公平。

会议指出，推进健康中国建设，要坚持预防为主，推行健康文明的生活方式，营造绿色安全的健康环境，减少疾病发生。要调整优化健康服务体系，强化早诊断、早治疗、早康复，坚持保基本、强基层、

建机制，更好满足人民群众健康需求。要坚持共建共享、全民健康，坚持政府主导，动员全社会参与，突出解决好妇女儿童、老年人、残疾人、流动人口、低收入人群等重点人群的健康问题。要强化组织实施，加大政府投入，深化体制机制改革，加快健康人力资源建设，推动健康科技创新，建设健康信息化服务体系，加强健康法治建设，扩大健康国际交流合作。

会议强调，各级党委和政府要增强责任感和紧迫感，把人民健康放在优先发展的战略地位，抓紧研究制定配套政策，坚持问题导向，抓紧补齐短板，不断为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

长征五号首飞开始倒计时

据新华社天津8月26日电 装载着长征五号运载火箭的远望号火箭运输船队，26日上午从天津港解缆前往海南文昌，这也标志着我国新一代大型运载火箭首飞任务进入倒计时阶段。

长征五号是我国自主研制的采用无毒、无污染推进剂的新一代大型运载火箭，将于下半年择机发射。据中国卫星海上测控部副主任陈进朝介绍，在长征五号首飞任务中，海上运输是一个重要环节，复杂的气象海况对火箭海上运输可靠性安全性提出了更高要求，安全顺利完成这次运输任务将标志着我国的火箭海上运输能力趋于成熟。

据远望号火箭运输船编队指挥曹志宜介绍，非标准集装箱主要装载长征五号火箭产品，箱体尺寸大小各不相同。最大的装有火箭一级箭体的集装箱长度达到30余米，约为国际20英尺标准集装箱的6倍。吊装时，在调压载系统的配合下，两台船载120吨起重机双臂联吊，确保了整个吊装任务精密实施、精准无误。

按计划，远望号火箭运输船队经过7天海上航行抵达海南文昌清澜港。随后，长征五号火箭转由陆路至海南文昌发射场区。

海南文昌航天发射场是目前国内最大、发射条件最好的航天发射场，具有纬度低、发射效率高、射向宽、落区安全性好、海运便捷等优势，可用于发射长征七号、长征五号等。



省环境保护委员会交办咸宁市10个突出问题整改情况一览表

根据《关于对全省突出环境问题实行交办的通知》(鄂环委[2016]4号)及《关于严肃查处武汉长利玻璃有限公司等企业环境问题的监察通知》(鄂环办[2016]198号)文件精神，省环委会共交办我市突出环境问题2批10个。为打赢突出环境问题整改攻坚战，我市已成立突出环境问题整改指挥部，督办整改全面推进。目前，全市已上报省环委会销号问题2个，申请销号问题2个。现予以公布，欢迎社会监督。

序号	问题名称	所在县(市、区)	具体问题	处理意见和要求	完成时限	是否完成销号(是/否)	整改进展情况
1	咸宁丰泉垃圾焚烧发电厂	咸安区	飞灰处置不规范	尽快完成环保审批手续，启动填埋场建设。	2016年6月15日前报整改方案和完成时限。	否	该问题已制定详细整改方案并上报省环委会，明确了整改时限，关于该厂飞灰处置不规范问题，市住建委已明确飞灰填埋场用地。该项目已于7月31日破土动工。截至目前，填埋场上方已完成土方开挖清运约15000立方米，挡水墙约350米，防渗、防雨、防尘、防风等材料已采购到位，待土方工程完工后将按程序进行各道工序施工；4公里专用排水管网已建设，相关手续在办理中。
2	高新区引进企业污染环境问题突出	高新区	省委巡视办反馈：引进企业污染环境问题突出	严格执行国家产业政策和区域产业规划，对辖区企业进行全面清理整顿；加强对污染源的日常管控，加强司法联动，严厉打击环境污染违法犯罪，确保各类污染物达标排放，切实提高环境质量。	2016年5月31日前完成整改任务。	否	经多次现场检查，咸宁高新区企业污染环境问题主要是湖北惠生药业有限公司生产过程中产生的部分废气不能稳定达标排放，对周边居民生活和邻近企业造成影响，被群众多次投诉。2016年5月，该公司投入改造资金200多万元进行整改，但效果不理想。6月13日环保部门和安监部门联合对该企业下达停产通知书，6月29日该企业已经全部停产。该项目已申请省环委会进行销号。
3	湖北赤壁蒲纺工业园区	赤壁市	1.规划环评已审查，尚未批复；2.园区配套污水收集管网不完善。	1.尽快履行规划环评审批手续；2.加快管网建设进度，提高污水收集率。	2016年12月31日前完成规划环评审批；2016年6月15日前报管网建设方案和完成时限。	否	园区已制定整改方案并上报省环委会，明确了整改时限。2016年8月5日，园区规划环评在省环保厅评审会上获得通过。8月10日，省环保厅将报告在网上批前公示，目前处于网上公示阶段；园区所有的生活污水已通过截污管网汇集排污主管进入赤壁市城市污水处理厂处理。整改已完成，现申请省环委会销号。
4	赤壁镇污水处理厂、官塘驿镇污水处理厂、赵李桥镇污水处理厂、赤壁市城市污水处理厂二期工程	赤壁市	“十二五”省级减排目标责任书未按期完成。	加快项目建设，尽快发挥治污减排效益。	2016年12月31日前完成。	否	赤壁镇污水处理厂已针对厂外管网施工图纸进行实地查勘，部分内容需变更设计；官塘驿镇污水处理厂完成外池壁浇筑，内池壁进行钢筋绑扎及模板安装；粗格栅底板完成浇筑，池壁钢筋绑扎及模板安装；赵李桥镇污水处理厂组合池内池壁完成砼浇筑，场外设计泵站将厂内粗格栅单体移出，联系设计变更；城东污水处理厂综合楼一樓隔墙砌筑完成，十二个单体基础分部中间验收完成，二沉池楼梯、生化池后浇带、粗格栅上部框架及加氯加药间框架浇筑完成，细格栅基础回填完成。建设工作正在推动中。
5	联乐集团一期码头	嘉鱼县	联乐一期码头位于自然保护区缓冲区内。	限期整改到位。	2016年6月15日前报整改方案和完成时限。	是	省环委会指出联乐一期码头位于自然保护区缓冲区内。根据嘉鱼县环保局和交通局核查，长江界桩286至262下游(200米)为湖北长江新螺段豚类国家级自然保护区实验区，该码头位于此区域中，应为自然保护区实验区，而非自然保护区缓冲区，该问题已销号。
6	通城县铁柱垃圾填埋场	通城县	1.老垃圾填埋场雨水导排设施建设质量粗糙，损毁严重，不能发挥实际效能；2.未落实垃圾填埋场封场技术要求，防渗措施仅以粘土简易覆盖，未加设防渗膜；3.未按环评批复配套设置垃圾滤液处理系统；4.卫生防护距离内大量居民未搬迁，环境矛盾突出。	1.制订详细整改计划，严密组织，明确分工，落实责任，限期完成整改任务；2.尽快启动卫生防护距离内居民搬迁工作。	2016年9月30日前完成整改任务。	否	该填埋场垃圾渗滤液处理方案已于7月7日通过招投标，正在建设中。目前已完成渗滤液处理站场地挖淤泥13680m ³ ，填充卵石6840m ³ ，完成渗滤液处理站场地压实平整、基础划线、挖槽；老填埋场封场整改工程设计、预算、招投标公告已公示。填埋场卫生防护距离内居民搬迁工作正在积极推动中。
7	斧头湖水域	嘉鱼县咸安区	省委巡视办反馈：水污染比较严重，水资源保护措施不够有力，农村生活用水存在隐忧。	强化党政同责、一岗双责，进一步提高对生态环境保护重视程度；严格执行国家产业政策和区域产业规划，对梁子湖、斧头湖流域水体和排污单位进行全面清查，完善截污设施，加强污染治理，严格控制面源污染，严厉打击生态环境污染违法犯罪，切实提高环境质量。	2016年5月31日前完成整改任务。	否	咸安区已制定斧头湖环境整改方案，已完成污水管网建设。咸安经济开发区污水接入永安污水处理厂工程一期工程已于2016年4月全面竣工，泵站正在解决电力供应，一期工程将尽快投入使用。拆除了斧头湖流域5500亩珍珠养殖，开展了投肥养鱼专项整治；嘉鱼县对两家猪场污水、粪便等存在的处置不规范问题已整改到位，建成100m ³ 沼气池2座。对烟墩村至大路村4.5公里截流沟进行清理维护。
8	咸宁市九宫山自然保护区	通山县	省纪委监委约谈事项：1.自然保护核心区开矿；2.矿产资源开发对九宫山国家级自然保护区的企业采矿问题整改方案，明确采矿后矿坑回填复垦，矿区植被恢复、拦渣坝建设时间节点、资金来源、责任落实等事项。	咸宁市人民政府责成有关部门进一步完善对九宫山国家级自然保护区企业采矿问题整改方案，明确采矿后矿坑回填复垦，矿区植被恢复、拦渣坝建设时间节点、资金来源、责任落实等事项。	2016年6月15日前报整改方案和完成时限。	否	该保护区整改方案已制定并上报省环委会。目前已开展三次检查，自然保护区内6家矿山现已全部关停。公安部门停止了矿山雷管、炸药供给，国土部门对采矿后的大坑进行了回填复垦，县林业局、周王镇政府和九管局已栽种桂花苗、松杉树苗共17万株，全面复绿工作将于明年6月底前完成。
9	湖北联乐集团嘉鱼县富民酿造有限公司	嘉鱼县	嘉鱼县富民酿造存在逃避监管，非法排污的问题。	限期整改到位，对企业存在的环境问题依法查处到位。	2016年6月15日前完成整改任务。	否	该企业对排污管网进行改造，已完成整改。嘉鱼县环保局对该企业违法行为进行了处罚(嘉环罚[2016]2号)，罚款计10万元。该企业已于2016年6月10日全面停产进行整改，总投资1000万元。该项目已申请省环委会进行销号。
10	嘉鱼县嘉能热电有限责任公司	嘉鱼县	该企业脱硝设施未完成环保竣工验收。	按时完成环保竣工验收。	2016年6月15日前完成整改任务。	是	嘉鱼县环保局对该企业违法行为进行了处罚(嘉环罚[2015]22号)，罚款计10万元。目前该企业脱硝设施已建设完成并验收，该问题已销号。

国际时讯



8月26日凌晨，在意大利阿马特里切，公羊会救援人员进行救援前期的勘察工作。当地时间25日下午，中国浙江公羊会公益救援促进会(简称公羊会)的3名救援专家飞抵意大利，并迅速投入救援行动。据新华社

意大利地震伤亡惨重

死亡人数已升至267人

据新华社罗马8月26日电 截至当地时间26日上午，意大利中部地震造成的死亡人数已升至267人，另有387人受伤。目前尚无中国公民在地震中伤亡情况的报告。

安莎社报道说，遇难者主要来自受灾最严重的列蒂省的阿马特里切，共有207人死亡。阿库莫利和特龙托河畔阿尔夸塔分别有11人和49人死亡。已知遇难者中包括英国公民3人、罗马尼亚5人、西班牙1人、加拿大1人、萨尔瓦多1人。

目前，入院接受治疗的伤员有387人，其中40人情况危急。

尼泊尔一客车坠河

20人死亡数人失踪

据新华社加德满都8月26日电 尼泊尔警方26日说，一辆大客车当天凌晨在尼泊尔中部冲出公路后翻入河中，造成至少20人当场死亡、17人受伤，另有数人失踪。

事故发生在尼泊尔中部的奇特旺县境内。这辆长途夜班客车事发时载有约40人，行驶中突然冲出公路，翻入附近的特里苏里河中。当地媒体网站照片显示，出事客车几乎全部淹没在河水中，只有小部分露出水面。

目前尚不清楚事故发生的具体原因。搜寻和救治工作正在紧张进行。